

público, á doce años de cadena, inhabilitación, interdicción y demás penas accessorias. El hecho de no haber sido complicados en dicha causa los claveros y jefes de dicha provincia, á pesar de haber sido repuesta por segunda vez al estado de sumario, demuestra la absoluta inculpabilidad de dichos funcionarios y deja en el lugar mas brillante su buena opinión y fama.

Se ha concedido la jubilación que ha solicitado D. Rafael Ramírez Arellano, asesor general del ministerio de Hacienda, atendiendo al estado de salud, quedando S. M. satisfecha del celo é inteligencia con que ha desempeñado dicho cargo. Y se ha nombrado para desempeñar éste á D. Ambrosio González, fiscal cesante del Tribunal de Cuentas.

Fueron tan eficaces las disposiciones adoptadas por el gobernador civil de Málaga, Sr. Alonso, al tener noticia del cautiverio del vecino de aquella capital don Juan Nepomuceno Fernández, en la noche del 28, en las inmediaciones de Almogía, que los criminales cercados en su guarida por las fuerzas que les perseguían, abandonaron al cautivo sin haber alcanzado el precio que exigían por su rescate. El Sr. Fernández se halla desde el miércoles en aquella capital, con gran satisfacción de sus numerosos amigos, merced á los auxilios que le han prestado aquellas celosas autoridades. Se ha preso en Almogía á varios sujetos sospechosos, y se cree probable la captura de todos los que comitieron el atentado.

Dice un periódico de Barcelona que antes de quince días el *Ictíneo* de Monturiol será mordido por las salobres ondas del Mediterráneo.

En Catádrio (Santander) se ha prendido fuego á una casa, quemándose 4,000 tablones, 3,000 tablas, mil y pico de cueros y una porción de aves de corral.

Las pérdidas se calculan en unos 20,000 duros.

Recientemente han ocurrido dos desgracias en una corrida de novillos en la villa de Sepúlveda (Segovia). Dos aficionados han sido, el uno muerto, y el otro muy gravemente herido por los bocerros.

Vigo, 4. El vapor-correo *Paris*, capitán D. Dionisio González Núñez, ha llegado ayer á las siete de la tarde con la correspondencia de la Habana con 245 pasajeros, incluidos algunos licenciados, penados y prisioneros.

Trae de navegación 18 días y 20 horas, con vientos fuertes de proa.

Con motivo de los retrasos que constantemente sufren, en su llegada á Irún, los trenes franceses que se hallan en correspondencia con el expreso del camino de hierro del Norte de España, se ha visto éste precisado, el 3 del corriente, á emprender su viaje para Madrid, sin haber podido conducir los viajeros y la correspondencia de Francia. Solo han podido aprovecharse del tren expreso los viajeros procedentes de las estaciones pertenecientes á la línea del Norte y de las afluentes al camino; habiendo conseguido de este modo llegar á la estación de Madrid á la hora prescrita en el reglamento.

Ha quedado firmado el convenio internacional declarando neutrales en la guerra los heridos, los hospitales militares, las ambulancias y el personal sanitario obligándose á su cumplimiento Francia, Baden, Bélgica, Dinamarca, España, Hesse, Italia, Holanda, Portugal, Prusia, Suiza y Wurtemberg.

ESTRANGERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes.

Nueva-York, 24.—Grant se mantiene en la misma posición sobre el camino de hierro de Woldon.

El domingo se ha empeñado un sangriento combate entre Early y Sheridan, que quedó indeciso.

Se dice que Lee avanza hacia el valle de Shenandoah para socorrer á Early. Reina gran agitación en el Mary-land.

Sherman no ha cambiado de posición.

Los confederados avanzan para socorrer á Mobile.

El alcalde de Mobile ha tomado medidas para defenderse hasta el último esfuerzo.

El *York Herald* asegura que el juez Blank ha sido enviado al Niágara por el gobierno para reanudar las negociaciones de paz.

Se espera con impaciencia la elección de la Convención de Chicago.

El oro está á 257 y el algodón á 190.

Ginebra, 1.—Se han hecho varias prisiones. El Consejo federal ha mandado un tercer batallón.

Berlin, 1.—*La Correspondencia provincial* dice que siendo Prusia y Austria aliadas, cumplirá cada cual su misión así en el Norte como en el Sur de Alemania.

Copenhague, 1.—El Folketing se cerrará el jueves. En la sesión de ayer, después de un acalorado debate, ha aprobado las proposiciones de las comisiones políticas y militares.

Bucarest, 1.—El *Monitor* copia la promulgación de la ley, por la que los extranjeros pueden adquirir propiedades y establecerse en la Rumania.

Paris, 2 (recibido el 3).—*El Constitucional*, llamando de nuevo la atención sobre los discursos de los Sres. Rouher, Rouland, Bebic y Baroche, dice: que en vista de estas manifestaciones del pensamiento del gobierno, quién puede negar al imperio su espíritu de iniciativa y de progreso?

Londres, 2.—Los consolidados han bajado á 88 y medio, y sin embargo, la situación monetaria es mejor.

Marsella, 2.—El príncipe Murat y su familia se han embarcado en el vapor *Carcassonne*.

Paris, 3 (á las 8 de la mañana).—Túnez, 30.—Los insurrectos han recibido refuerzos y continúan amenazando al Kasnadar, ministro del bey, que se dispone á partir. Sin embargo, las tribus están divididas en luchas infestinas, y algunos agentes secretos las instigan á reconocer al sultán.

La escuadra inglesa ha recibido refuerzos.

Paris, 3 (por la tarde, recibido el 4 por la mañana).—El emperador ha llegado á su residencia de Saint-Cloud esta misma tarde á las cuatro y cuarto.

El periódico la *France* dice que es cierto que el general Room, ministro de la guerra de Prusia, ha sido positivamente encargado por su soberano de reiterar al emperador la expresión de sus deseos relativamente á una entrevista en las orillas del Rhin.

El periódico *Le Currier du Dimanche*

ha presentado hoy su recurso de apelación al Consejo de Estado contra la medida gubernativa que ha suspendido su publicación por el espacio de dos meses.

Viena, 3.—Siguen las dificultades para el arreglo de la indemnización por gastos de guerra: no solamente, Austria y Prusia, se muestran muy exageradas en sus pretensiones relativas á la cuestión territorial, sino que en cuanto á la cuestión financiera, persisten en pedir una cantidad exorbitante.

Liverpool, 3.—Las últimas noticias de Nueva-York aseguran que al momento que concluirá la lucha electoral, el gabinete de Washington reconocerá al imperio mexicano.

París, 3.—El ministro de la Guerra prusiano ha invitado al emperador Napoleón en nombre de su soberano, á tener una entrevista con este á orillas del Rin.

Las visitas de los emperadores de Austria y Rusia á Berlín no tendrán lugar simultáneamente.

Lord Russell ha enviado á Berlín un despacho fuertísimo por la conducta del gobierno prusiano sobre las negociaciones de paz.

Paris, 3.—El representante de Francia en Nueva-Granada ha dado un mes de término para obtener satisfacción del insulto inferido al pabellón francés cuando tuvo lugar el atentado contra el comisario español Sr. Salazar y Mazarredo.

Se asegura que el gobierno francés envía dos fragatas para hacer una demostración contra Nueva-Granada.

El gobierno de Colombia ha mandado que se exija la responsabilidad al general Peregrino Santa Coloma, presidente del Estado de Panamá y á los demás complicados en el atentado contra Mazarredo y el consular francés.

Amenaza estellar la guerra civil en el Ecuador.

Parece probable un arreglo pacífico en la cuestión entre Chile y Bolivia.

Paris, 3.—Nueva-York, 24.—El alcalde de Mobile ha manifestado que salgan de la ciudad los que no puedan ó no quieran combatir.

Se asegura que los confederados de la Georgia han cortado el camino de hierro de Knoxville á Chatanooga.

Viena, 3.—El gobierno austriaco ha nombrado al conde Thun embajador en Méjico.

Austria y Prusia exigen á Dinamarca sacrificios extraordinarios en la cuestión financiera. Los dinamarqueses amenazan romper el armisticio.

Paris, 4.—El mariscal Mac-Mahon empezará el otoño su campaña en la Argelia, cuya guarnición va á reforzarse. Se cree improbable la entrevista del emperador Napoleón con el rey de Prusia, á pesar de la invitación dirigida por el ministro de la guerra prusiano.

Noticias de Nueva-York dicen que amenaza una insurrección general entre los indios.

Actualmente existen negociaciones entre las cortes de Turín y Roma para que el Papa nombre arzobispo de Milán y otros arzobispados de sedes vacantes actualmente en Piamonte y Lombardía, únicas provincias que el gobierno pontificio reconoce á Víctor Manuel como de legítima posesión. Esperase que estas negociaciones tengan buen resultado porque se trata de intereses puramente religiosos.

—Sin que haya motivo alguno que lo justifique, es lo cierto que en Italia cobran mayor crédito cada día el rumor de que en breve se restablecerán las buenas relaciones entre las cortes de Turín y Roma.

—Sin que haya motivo alguno que lo justifique, es lo cierto que en Italia cobran mayor crédito cada día el rumor de que en breve se restablecerán las buenas relaciones entre las cortes de Turín y Roma.

El periódico *Le Currier du Dimanche*

El periódico italiano la *Stampa* publica

ca detalles de la recepción del enviado extraordinario del emperador Maximiliano en Turín. Este manifestó esperanzas de que su misión serviría para afianzar la amistad entre dos pueblos que son de la misma raza, y cuyos gobiernos están fundados sobre la voluntad nacional, base de las instituciones en todo país libre. El rey manifestó su satisfacción por recibir al ministro de un nuevo soberano que estimaba desde hace largo tiempo. Tengo la confianza, dijo, de que el emperador Maximiliano hará la felicidad de sus súbditos, siguiendo los principios liberales, y no dudo que los súbditos italianos encontrarán seguridad y protección con el nuevo régimen.

El rey terminó diciendo que hacia votos en favor del soberano de Méjico, cuyas cualidades personales están á la altura de su misión.

Los obreros de las numerosas fábricas que hay en un punto inmediato á Turín han exigido de los fabricantes ó mayor jornal ó menos horas de trabajo. El resultado de esta exigencia ha sido que muchas fábricas se han cerrado y que actualmente están desocupados más de ocho mil trabajadores. El gobierno ha enviado tropas para mantener el orden que no se había alterado, pero que corría grave peligro de alterarse, y el ministro del interior Sr. Peruzzi había nombrado un comisionado para que fuese á arreglar la cuestión.

Dicen de Méjico que acaba de descubrirse en la mina de Cardona un filón de oro, cuyos rendimientos se valúan en cien mil duros per semana.

Se ha descubierto una conspiración garibaldina en las costas de Istria y en el Tirol. A los presos se les han cogido bombas Orsini. Los amigos de la unidad dicen que el complot lo habían ordoñado en Nápoles oficiales borbones. Con tales síntomas no es fácil que la familia Murat que va á Oriente se detenga en Italia como se había dicho.

Las noticias de Argelia son graves. La insurrección toma incremento. Los árabes queman los bosques de propiedad de franceses. Los periódicos oficiales del vecino imperio tratan de disminuir la gravedad, pero no lo niegan.

Se anuncia que el emperador de Rusia va á dar una amnistía general, salvo una ó dos excepciones, para todos los perseguidos por haber tomado parte en la revolución de Polonia.

Durante el mes actual celebrará una sesión el parlamento de Turín con el doble objeto de votar el proyecto de ley dedicando al célebre banquero Mr. Rothschild todas las líneas ferreas italianas, pues la situación financiera de la península italiana reclama medidas radicales, y votar también la dotación que debe gozar el príncipe Humberto, heredero de la corona de Italia. Esto último es lo que viene á confirmar los rumores de su próximo matrimonio.

Como la familia Murat á su vuelta de Siria debe permanecer algún tiempo en Roma, se cree en París que la emperatriz aprovechará esta circunstancia para hacer su proyectado viaje á la capital del mundo católico.

—Para la feria.—Siguen con actividad las obras para la salida de la puesta de los Martires. Creemos que quedará marcado el lugar que debe ocupar el monumento.

—Buen venidos.—Han llegado á esta capital todos los actores que componen la compañía que bajo la dirección del inteligente Valero nos ha de proporcionar muy agradables noches en esta primera temporada de teatro.

—Faroleros.—De estos hay en el mundo muchísimos. Pero no hablamos ahora de aquellos á quienes les gusta follar, sino de los que parecen tener el encargo de apagar los faroles de las calles. No fuera malo que alguno se quedara.

—Aleluya.—Tenemos la satisfacción de anunciar á nuestros lectores que pasada la feria se va á hacer entrar al fin en buenas condiciones la estensa calle del Gran Capitán, señalándose con adquiescias las cuatro aceras que serán de becho plástico y se prolongarán hasta la parroquia de San Nicolás de la Villa con la nivelación del hoy reducido paseo de San Martín. El centro de esta dilatada calle formará un paseo rodeado de dos calles para carruajes y estás de dos aceras cada una de la forma referida. Cuatro filas de farolillos y los correspondientes asientos concluirán el adorno de esa despedida vía, que será, con las nuevas construcciones que se proyectan, un parque que podrá honrar á esta población. De esperar es que no vengan entorpecimientos imprevistos á malograr la pronta realización de este proyecto, que ya ha sido aprobado, cuya corresponde.

—Baile.—La noche del Sábado es la destinada para el baile de Sociedad que tendrá lugar en los salones del Circulo de la Amistad. Este será otro elemento que nos hará mas agradable la próxima feria, y por cierto que no ha de ser el que menos contribuya á la animación de estos días. En el elegante local se hacen preparativos para que esta recepción sea, como las anteriores, digna de aquella sociedad, y por otra parte la cuestión de trajes y de adornos traerá ya algo preocupadas á muchas de nuestras encantadoras paisanas. Las once es la hora destinada para abrirse los salones, con objeto de que como día de feria pueda aprovecharse todo lo que esta ofrecerá y de que los aficionados á teatro y á paseos nocturnos tengan tiempo para todo. La noche del sábado deberá prolongarse algunas horas mas.

—El vigía.—Mejoras pide la prensa—y ellas convienen á Córdoba.—La mejor mejora fuera—solo pensar... en mejoras.

—Rifa.—En la establecida en el Real de la feria á favor del Asilo de menores, se ha comprendido el magnífico regalo que debe aquel beneficio establecimiento á la caridad de S. M. la Reina. Nos consta que á pesar de ello no se ha aumentado el número de participantes en blanco. También se ha comprendido el bello y valioso presente de los señores duques de Montpensier.

—Al agua.—Ayer por la mañana hubo un escándalo en las casillas de baños del Guadalquivir entre dos bañeras. Por lo visto no quisieron terminar la temporada sin que las claras ondas del río de los otros sirvieran de inocente conductor de la mas horrible letanía de denuestos que han oido sus poéticas crónicas.

—Para la feria.—Siguen con actividad las obras para la salida de la puesta de los Martires. Creemos que quedará marcado el lugar que debe ocupar el monumento.

—Y quitando el velo de la joven recién nacida á Inés.

—Esta se arrojó en los brazos de la marquesa, y en los de Fidel mudó de asombro; después cayó á los pies del duque, dándole las gracias por la felicidad que le procuraba.

—Estáis muy sorprendidos, les dije el duque, conociendo la alegría que dás el hacer bien; Inés hace tres días que está aquí oculta en mi palacio, y en el momento en que Geraldo me pedia una prórroga para obligarme á descubrir á Leonardo el sitio donde la tenía prisionera, yo me divertía escribiendo á Geraldo: una insignificante intriga de amor no debe detener mi venganza, y

(738)

—¡Oh! jeseante tío!

—No es esto todo, ni querido sobrino; entra, entra en la cueva del depósito, y verás alguna otra cosa.

Y entrando en ella, vieron en su centro una magnífica tumba alumbrada por su telesparas, y sobre una piedra de mármol negro se leía la siguiente inscripción: *Aquí descansa Paola*.

Geraldo cayó sobre ella, embargado de dolor y de sorpresa. El duque le dijo:

—Ahi está en efecto, mi querido sobrino. He hecho trasladar aquí sus restos, que te se son tan queridos. ¡Ay! la infeliz muerte merecía descansar en su patria.

—Oh, tío miot jamo á mi Paola!

—Está ahí; Geraldo, Fidel, postroa al pie de la tumba que encierra una esposa y una madre adorada; en seguida dejemos estos lugares, porque un objeto mas agradable nos espera fuera.

Mucho trabajo les costó arrancar á Geraldo y á Fidel de este fúnebre mo-

(743)

—ijo heredero, y á Jorge Vernex, jefe de su guardia de honor, y mandándole tener cuidado del jóven muerto Benito, cuya existencia está asegurada. ¡Estais contentos? Vos tambien debéis estarlo, sabio Ayrard, porque todo es obra vuestra.

—Hay nada mas respetable sobre la tierra, que un ministro de la religion humano, caritativo y tolerante, que perdona al pecador, lo dirige por el camino de la virtud y hace la felicidad de todos?

ra como D. Qijote suspendido de un brazo y que en compensación de la luz apagada lo alumbraran de una buelta mula por si acaso.

Nuevo teatro.—Ha vuelto a hablarse en esta capital de la construcción de un nuevo teatro que satisfaga las necesidades de la población. Cuando todavía el oido no ha venido al mundo ya ha habido serios disgustos sobre el nombre que ha de recibir. Nuestra opinión es que debe llamarse «teatro de las ilusiones».

Hacen falta.—En vista del gran consumo de calzado que se hace en la capital, gracias al esmerado uso de sus calles, se proyecta la formación de una sociedad de obra prima que establecerá grandes depósitos y explotará este gran filón que se presenta a la humana industria. No estaría mal que también se estableciera otra sociedad de callistas.

Vía pública.—Tan luego como trasciendan estos días se va a preparar y a firmar convenientemente el trayecto que media entre la puerta de los Martires y la Cruz del Rastro. Ya sabemos que se han hecho los oportunos acopios. Con esto se realizará el pensamiento que hace más de setenta años inspiró la grandiosa obra del murallo de la Ribera, que recibió su último impulso hace doce años siendo corregidor de esta capital su actual alcalde el Excmo. Sr. Conde de Hornachuelos.

Folletín.—Hoy termina la lindísima novela que ha venido ocupando el folletín del DIARIO. Mañana empiezaremos la publicación de otra no menos interesante y que estamos seguros ha de agradar a nuestros lectores.

Malas gracias.—Al bajar una escalera dos jóvenes que cerca de Torelló marchaban de caza, uno cayó rodando y al quererlo detener el otro se le disparó la escopeta que llevaba colgada a la espalda hiriéndole de mucha gravedad. Las escopetas tienen hechas más víctimas que el colera.

Aprobado.—Quinientas arrobas de atún nada menos fueron decomisadas anteayer y arrojadas al río. De tueras nos libraron.

Almanaque médico.—El mes de Septiembre es por lo general uno de los mejores del año.

Sin los excesivos calores del verano se mantiene la atmósfera, que por lo comun

está despejada, a una temperatura media sumamente agradable. Hay, es verdad, días en que el termómetro marca 34 y 36°, pero esto no es lo regular; lo más constante es que señale 24 y 26°. El cielo hemos dicho que por lo comun está despejado; sin embargo, suele haber también días nublados ó de lluvia, y aun algunas tempestades, particularmente en el último tercio del mes en que entramos en el equinoccio otonal. La columna barométrica varía entre las 25 pulgadas y 10 libras y las 26 1/2. Los vientos que reinan, por lo general, son los del S. O. O. y N. O.

A pesar de lo templado que hemos dicho es este mes, no faltan en el enfermedad, y es que hay otras causas que las producen. Los excesos que venimos haciendo en la alimentación y en las bebidas heladas ó alcoholicas, el diabólico método que observamos en los baños, que aun se siguen tomando en este mes, otras mil infracciones de la higiene que contiñamos como siempre, y los cambios meteorológicos y atmosféricos que suelen presentarse particularmente hacia el equinoccio, son causas muy comunes y que no pueden menos de producir enfermedades, en las que suelen predominar con bastante constancia el elemento políctico. Observaremos, pues, fiebres gástricas, biliosas y catarales, que podrían ser benignas ó malignizarse, fiebres intermitentes de todos tipos que no debemos descuidar, ya porque suelen hacerse perniciosas, ya porque abandonadas, pueden prolongarse por todo el invierno, ocasionando lesiones orgánicas que difficilmente se combaten después; diarreas, disenterías y otras irritaciones intestinales; reumatismo y gota, neurosis, catarros y aun inflamaciones de todas las mucosas, y por último, las fiebres eruptivas que suelen hacerse epidémicas. Las enfermedades crónicas, particularmente las de la cavidad torácica, empiezan ya a tomar en setiembre un incremento que sigue en aumento hasta que conducen al sepulcro al infeliz que las padece. Por esta razón, porque las enfermedades son de suyo graves, ó presentan complicaciones que burlan el tratamiento mejor establecido, por los estragos que hacen las fiebres eruptivas, y por último, por los muchos niños que nos arrebata el trabajo de dentición, la mortalidad en setiembre es, por lo general, mayor que en los meses anteriores.

No queremos dejar de recordar que va-

mos a entrar en la segunda época del año, a propósito para emplear el útilísimo (por mas que en contra se diga y escriba) preservativo de las viruelas.

Sin detención.—Desde el lunes se ha vuelto a continuar la obra de rotular nuestras calles. Deseamos que no vuelva a tener nuevas interrupciones.

Descubrimiento.—Dice un periódico inglés, *The Morning Herald*, con una formalidad admirable, que en un pueblo de los Estados Unidos del Norte se encuentra en poder de un músico ambulante la espada del famoso conquistador Hernan-Cortés, cuya espada tiene en la guardia cierto mecanismo que hace que la hoja se divida en dos, convirtiéndose en unas tijeras al penetrar en el cuerpo humano, destilando un licor empozado, que materialmente envía al otro barrio al infierno a quien hiere. Creemos que el *Morning-Herald* está bien informado, solo que se equivoca en el nombre del dueño de la espada: la que conserva el músico americano no es la de Hernan-Cortés, sino la de Bérardo.

Boda azarosa.—Leemos en el *Semaphore* de Marsella.

«Un fósforo, descuidado ó imprudentemente caído en el suelo, ha llenado de conseruos y dolor á una numerosa reunión de personas. Una joven de diez y siete años partió por la mañana en compañía de sus padres y de su futuro esposo para recibir la bendición nupcial en la Iglesia de San Teodoro. Concluida la ceremonia religiosa, la recién casada se sentó al lado de su esposo en el coche de gala destinado a trasportar á la joven pareja á una casa de campo donde debía pasar la mañana agradablemente acompañados por numerosos parientes y amigos de ambas familias. La concurrencia llegó apenas al lugar donde se iba á celebrar la boda, cuando de pronto la novia se presentó cubierta de llamas, y exclamando gritos aterradores. Había pisado un fósforo que encendiéndose, comunicó el fuego á su ligero traje de muselina. En pocos momentos sus vestidos ofrecían el aspecto de una gigantesca llama. En el acto todos los asistentes se precipitaron sobre ella. Pero por pronto que fueron los socorros, no se pudo librarr á la joven de las llamas que hicieron en ella un estrago espantoso. Todos los esfuerzos de la ciencia han sido impotentes para conjurar

el mal. Murió, pues, vestida, puede decirse, con traje nupcial.

Volaverunt.—Cinco caballeras se echaron hace pocos días en el sitio de las Penas, término de Montalván. Los almanaque que cuentan estos eclipses se hallan en la estadística criminal.

Estudios.—Se ha dispuesto que el ilustrado arquitecto provincial, señor Meléndez, haga el estudio de ensanche y mejora del hospital de Agudos de esta ciudad.

Allá va eso.—Dice un periódico que en Brockfield, Estados Unidos, ha muerto un fenómeno explotado por el escénico empresario Barnum, con el nombre de *The fat woman* (la mujer gorda). Esta buena señora, llamada Jane Pishon, pesaba nada menos que 680 libras inglesas. Para encerrarla en el ataúd, se han necesitado diez hombres.

Caldos.—Hé aquí su precio medio en esta provincia durante la primera quincena de agosto último: aceite 47 rs. y 6 cént. de vino 31 y 50: de aguardiente 64.

Pasando el rey de Cerdeña por una ciudad, donde los más nobles estaban en la mayor miseria, se asombró de verlos con trajes magníficos, y manifestándoles su estrafanza, le contestaron:

—Señor, sabiendo la llegada de V. M. hemos hecho lo que debemos, y debemos cuanto hemos hecho.

Y le señalaban al mismo tiempo los arcos triunfales y demás preparativos de los festejos.

Como este hay otros.—En París ha muerto últimamente un hombre cuya avaricia no conocía límites. Su miseria era tan grande, que se privaba de comer por no gastar, dejaba agriar el vino para beber menos, y mojaba la leña de que se servía para que le durase más tiempo. Había hecho un agujero en la pared que daba á la casa de un vecino, para que pasase un rayo de luz y evitarse de este modo el comprar aceite ni velas. No comía más que frutas pasadas y pan mojado. Siempre había rehusado casarse por no mantenerse á su esposa. Sus muebles se componían de una silla rota y un colchón de paja. En el invierno había quemado para calentarse la dulce mesa que poseía. Había inscrito su nombre en las oficinas de beneficencia, y vendía los socorros que le proporcionaban. Cayó enfermo, y no quiso comprar medicamentos, asegurando

que la dieta era la mejor medicina. Por supuesto que su plan curativo fué tan bueno y le probó tan bien, que á los pocos días ya no le dolió nada: había muerto. En el coche de paja se lo encontraron varios títulos de la renta, muchas acciones de ferrocarriles y 28.000 francos en oro.

El secretario de la redacción,
ISIDORO BADIA.

Boletín religioso.

Hoy.—S. Pantaleón y S. Juan, mártires.

JUBILEO CIRCULAR.—En la iglesia del colegio de la Piedad.

Octavo día de novena de S. Ramón Nonato en la ermita de S. Juan de Letran al toque de las oraciones.

—El sábado 10 del corriente á las oraciones, dará principio la novena de Ntra. Sra. de la Aurora en su ermita; y el domingo 11 á las diez de su mañana, se celebrará la fiesta anual que la hermandad dedica á su Escuela Patrona, y en la que será el orador el Sr. D. Mariano Vega del Castillo, cura económico del Sagrario de esta Santa Iglesia Catedral. En estos cultos se estrenará el melodion que el hermano mayor y seis hermanos adquirido con las limosnas de los fieles.

—Los asociados á la corte de María, visitarán hoy la imagen de Nuestra Señora Divina Pastora, en S. Juan.

Espectáculos.

TEATRO PRINCIPAL.

Función para mañana.

El drama en 3 actos, original y en verso, de don Luis Eguilaz, titulado: *El Patriarca del Turia*.—La chisosa pieza en un acto, nominada: *Marija*.—Entrada al piso bajo 4 rs.—Id. al alto 3.—A las 8.

SALÓN DE APOLO.

D. José de Huertas, tiene academia de baile, tablao de castañuelas, como de sociedad. Entre estos se encuentran *Los lanceros*.—Dicha academia estará abierta desde las 9 hasta las 11 de la noche.

Editor responsable, D. José Martínez.

CORDOBA.—1864.
Imprenta, Librería y Litografía del Diario de CORDOBA, calle de S. Fernando núm. 34.

SECCION COMERCIAL.

Mercados.
BOLSA DE MADRID.—Cotización oficial del 4 de Septiembre. Consolidado 54-50 c. Diferido 46-70.

Deuda amortible de primera clase 57-00. 16 de seguridad 44-00. 16 del personal 26-25.

Acuerdo del Banco de España 206.

CORDOBA.

Precios del trigo y cevada en el mercado público de esta capital desde las dos de la tarde del 15 de agosto á igual hora del 6.

Trigo 448 fanegas de 42 á 50 rs.

Cebada 60 fanegas de 00 á 20.

Aceite de los molinos 4-2.

Jaén 54.

Cebada 17 cuartos libra.

Cárne de vaca 2-4 cuartos libra.

SEVILLA.

Fechas-Andaluza-Sevillana.—Salen para Madrid los días pares entre doce y una de la tarde. Entran los impares entre diez y once de la mañana. Precios como la anterior. Su administración, calle de Ayuntamiento núm. 6.

La Victoria.—Salen para Madrid los días impares á las 4 1/2 de la mañana. Entran los pares de 10 á 11 1/2 de la noche. Precios, como la anterior.

Su administración esquina de la calle de la Librería.

Fechas-Andaluza-Sevillana.

Salen para Madrid los días impares á las dos de la tarde, y llegan á media noche. Precios, como la anterior. Su administración esquina á la Cuesta de Luján.

La Castellana.—Salen para Madrid los días pares á las 2 de la tarde, y entran de dicho punto los mismos días á las 10 de la noche. Precios, como la anterior.

Su administración se ha situado en la calle de la Esperanza núm. 4.

La Andaluza.

Salen para Lucena todos los días á las 6 de la tarde. Entran todos los días á las dos de la madrugada. Precios, Berlina, 68 rs. Interior, 46.

Calle de Lucano, antes del Potro núm. 44, por D. Alfonso Maroto.

El coche que salía para Cádiz

Málaga sale todos los días á las dos de la madrugada y entra de dos á tres de la tarde. Sedes-pacha en el mismo punto.

La Malagueña.

Sale el primer tren á las 4 y 45 minutos de la madrugada, llegando á Sevilla á las 5 y 5 minutos de la mañana. Este tren conduce el correo general, y se puede ir directamente á Cádiz.

De Sevilla sale á las 4 y 45 minutos de la noche.

Y llega á Cádiz á las 4 y 45 minutos de la misma.

El segundo tren sale á las 7 y 45 minutos de la mañana y llega á Sevilla á las 12 y 45 minutos del día.

De Cádiz sale á las 4 y 45 minutos de la tarde y llega á Córdoba á las 9 y 45 minutos de la noche.

Este tren conduce el correo y se puede regresar directamente a Cádiz.

Precios de Córdoba á Sevilla y vice-versa.

Primera clase 52 rs. 47 centimos. Segunda clase 39

rs. 47 centimos. Tercera clase 23 rs. 70 centimos.

Id. de Córdoba á Cádiz y vice-versa. Primera clase 44 rs. 70 centimos. Segunda clase 34 rs. 9 centimos. Tercera clase 21 rs. 64 centimos.

Diligencias.

Norte y Mediodía.

Salen para Madrid los días impares á las 4 de la noche. Entran los pares á las 10 de la noche.

Los billetes para Madrid se despachan calle de San Pablo.

El importe de cada asiento es 320 rs.

Otros carriages.

Carruajes acelerados del Norte y Mediædia.

Salen los pares á las 6 de la mañana y llegan los impares á las 8 de la noche, desapareciéndose en el parador de Vista-Alegre frente al Pretorio en su oficina central frente á la fonda de Rizzi, siendo sus precios los mismos que hasta el día.

Empresa de trasportes

en combinación con el ferrocarril de Sevilla á Cordoba para Montilla, Aguilar, Lucena, Benamajón, Antequera y Málaga, por D. Alfonso Maroto. Salen de Sevilla los viernes y sábados.

Salen de Córdoba los martes, jueves y sábados.

Los efectos que se hayan de transportar deben quedar entregados el día antes de la salida. Los precios son muy arreglados.

Se despachan en Sevilla por D. Rafael Lacambra, plaza de Villasis.

En Córdoba por D. Alfonso Maroto, calle de Lucano núm. 14, antes del Potro.

Mensajería acelerada de D. Benito Ferrer.

Esta empresa, única en su clase en la carrera de Madrid, ha establecido una oficina central para la percepción y entrega de los efectos que se producen en las mismas. Dicha oficina se halla situada en la calle de S. Fernando núm. 47, en la cual se admiten arrobas y pasajeros á precios convenionales. Continúa su administración principal en el campo de la Merced núm. 34 como punto de partida y llegada de las galeras y tan apropiado por la proximidad á la estación del ferrocarril. La salida de las galeras es á las 5 de la mañana un día si y otro no, invirtiendo solo dos horas hasta Santa Cruz de Mudela.

Monte de Piedad.

Está abierto en la casa núm. 26 calle de Pedregosa, los lunes, miércoles y viernes, desde las die

